

КРАСНЫЙ МАЧИК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

издана основана в 1918 г.
№ 150 (7104)

Четверг, 16 декабря 1971 года

Цена 2 коп.

Завершающий год трудовой

РУБЕЖ ВЗЯТ

Отлично трудится в нынешнем году коллектив нашего предприятия. Он досрочно, 14 декабря, завершил годовой план по реализации продукции.

На предприятии 31 ткачиха из 48 уже завершила свое годовое задание и трудится в лет нового года.

За одиннадцать месяцев предприятие значительно увеличило выпуск продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года. Это достигнуто

П. Михайлова,
экономист филиала производственного объединения «Север».



отлично трудится в нынешнем году коллектив нашего предприятия. Он досрочно, 14 декабря, завершил годовой план по реализации продукции.

Доброй славой в колхозе «Ленинский путь» пользуется полевод второй бригады А. И. Иванов. Он — ветеран труда, работает здесь со дня организации колхоза. Трудно перечесть все заслуги и награды Александра Ивановича. Ему одному из первых в хозяйстве присвоено звание ударника коммунистического труда, вручена юбилейная медаль в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Портрет ветерана помещен на колхозную Доску почета.

На прошлых выборах в местные органы государственной

власти избиратели оказали А. И. Иванову высокое доверие, избрав депутатом Новосельского сельского Совета, а сессия ввела в состав исполнительного комитета. Это доверие избранник народа оправдывает.

НА СНИМКЕ: А. И. Иванов.
Фото Ю. Орлова.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

В колхозах и совхозах нашего района на молочнотоварных фермах работают семь дояров. Хотя эта профессия, говорят, и «не мужская», все семеро хорошо справляются со своими обязанностями, стараются не отставать от передовых дояров.

Вначале первое место в соревновании дояров за-

нимал Анатолий Филиппович Михайлов, работающий на Слизневской ферме колхоза имени Любимова. За десять месяцев он надоил от каждой фуражной коровы по 2466 килограммов молока.

Немного отставал от него дояр из колхоза «Вперед» В. А. Петров, надоивший по 2362 килограмма молока от коровы. В ноябре его показатели оказались лучше и надой от коровы составил 2521 килограмм.

О. Владимиров.

Нынче — лучше

Во вторник из шестой бригады была отправлена последняя в колхозе партия трести — девять центнеров в переводе на волокно. В общей сложности продано государству 60 тонн волокна. План выполнен на 120 процентов. А в прошлом году на это время на завод было доставлено чуть больше 40 тонн.

Большой вклад в общий успех внесли труженики первой и шестой бригад. Первой бригаде план продажи льнопродукции был установлен в количестве 56 центнеров, фактически же поступило 79,6 центнера. Льноводы шестой бригады доставили на завод 147 центнеров волокна вместо 112 центнеров по плану.

З. Иванова,
бухгалтер колхоза «Организатор».

ТРУДЯТСЯ НА СОВЕСТЬ

Наряду с другими коллектиками хорошо трудятся в автомонте № 1300 ремонтные рабочие. Они стараются качественно производить ремонт автомобилей, досрочно выпускать из мастерских. Помогает им в этом социалистическое соревнование, которое играет большую роль в выполнении и перевыполнении плановых показателей. Оно проходит под девизом «Дал слово — сдержи, дал обязательство — выполни!»

Задобросовестный труд не раз поощрялся слесарем П. А. Богданов, В. П. Назаров, В. И. Афаньев, токарем В. И. Мухин, электросварщиком А. И. Петров, плотником П. А. Александров.

Эти и другие рабочие, занятые на ремонте машин, стреляют внесли свой достойный вклад в досрочное выполнение годового плана и социалистических обязательств, принятых коллективом автоколонны.

Г. Никитин.



НА СНИМКЕ: один из лучших механиков совхоза «Варыгинский» Василий Иванов. Сейчас занят подвозкой кормов к животноводческим фермам.

Фото Ю. Орлова.

СДАДИМ ВЕСЬ ЛЕН В ДЕКАБРЕ

ВСЕ меньше дней остается до конца первого года пятилетки, а это значит, что увеличивается ответственность льноводов за свои дела. Ведь от того, сколько и какого качества льна поставят они государству, зависит в значительной степени и бесперебойная работа текстильной промышленности.

Между тем темпы заготовок льна и качество его желают много лучшего. В каждом хозяйстве есть полная возможность основную часть рабочей силы выделить на сортировку трести. Транспорт тоже не так загружен, как, скажем, в период уборки. Стоит лишь умело организовать дело и вся льнопродукция в текущем году будет сдана государству.

В числе первых в районе справились с планом-заказом государства по продаже льна труженики колхоза «Авангард». Однако они по-прежнему держат высокие темпы сдачи сырья. Так, за минувшую неделю, с 6 по 13 декабря, они отправили в переработку 59 центнеров волокна, дав к плану прирост двенадцать процентов, или почти в два раза выше среднерайонного показателя.

Высоких темпов прироста этому хозяйству помогает добиваться активность людей, занятых на сортировке трести. Кроме трудоспособных, к этой работе привлекаются пенсионеры. Правление колхоза материально заинтересовало людей в результатах их труда, учет ведется по количеству и качеству отгружаемой на завод продукции.

Хороший пример в наращивании темпов отправки трести на завод показывают труженики колхоза «Сила». За минувшую неделю к 99 процентам сданного сырья прибавилось еще 18. И здесь правление

колхоза, парторганизация сочетанию моральных и материальных стимулов, способствующих успеху дела, уделяют первостепенное внимание. Не случайно льноводы прилагают все усилия к тому, чтобы в оставшиеся до конца года время сдать всю выращенную продукцию, чтобы реализовать имеющуюся возможность — выполнить полтора плана продажи льна.

В последнюю неделю заметно возросли темпы продажи трести в совхозе «Варыгинский» — 20 процентов прироста к плану, в колхозе «Путь к коммунизму» — 15 процентов.

Таких успехов вполне могли бы добиться и в остальных хозяйствах. Однако многие руководители и специалисты неоправданно откладывают заготовки льна на более позднее время. Только этим можно, например, объяснить тот факт, что с восьмого по тринадцатое декабря из колхоза «Победа Ильи» на завод не поступило ни одного килограмма трести. На один процент прибавилось сданного льна из колхоза имени Жданова.

А время не ждет. Чем ближе льноводы подходят к намеченному рубежу, тем труднее добиться победы. Ведь сухого льна для выполнения плана не хватает. А продукция повышенной влажности требует дополнительной подработки. Это обязывает использовать на полную мощность не только сушилки активного вентилирования, но и другие подсобные помещения.

Успешно завершить хозяйственный год — первый год новой пятилетки — долг всех тружеников района. Партийным, советским, профсоюзным организациям необходимо сделать все от них зависящее, чтобы в декабре сдать весь лен.

В районе КПСС и исполкоме райсовета

БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ

С целью дальнейшего повышения плодородия полей бюро райкома КПСС и исполкома райсовета объявили с 15 декабря 1971 года по 15 марта 1972 года трехмесячник по заготовке и вывозке на поля органических удобрений.

В период трехмесячника хозяйства района должны вывезти на поля 128 тысяч тонн местных удобрений, что составляет по 3,3 тонны на гектар пашни в обработке.

Бюро райкома КПСС и исполкома райсовета обязали первичные партийные организации, правления колхозов, дирекции совхозов, объединения «Сельхозтехника» и ПМК треста «Меливодстрой-2» развернуть соревнование среди колхозников и рабочих за досрочное выполнение заданий по накоплению и вывозке на поля органических удобрений.

Предложено в каждом хозяйстве, в районе объединения «Сельхозтехника» и ПМК треста «Меливодстрой-2» создать механизированные отряды, довести до них производственные задания, разработать меры морального и материального поощрения передовиков.

Механизаторам района, добившимся наилучших показателей на вывозке местных удобрений, будут вручены бесплатные путевки в санатории и дома отдыха.

Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь**Слово свое сдержали**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» вызвало трудовой подъем в нашем коллективе.

17 сентября это постановление было обсуждено на открытом партийном собрании. Коммунисты сделали глубокий анализ хода социалистического соревнования и приняли решение, направление на дальнейшее его улучшение.

На основании этого решения партбюро совместно с заводским комитетом профсоюза разработали мероприятия. Они были сразу же приняты общим собранием рабочих, ИТР и служащих.

Эти мероприятия состоят из 18 пунктов, большинство из которых уже выполнено. Так, рабочие ведущих профессий

взяли обязательство пятидневку выполнять за четыре дня. Этого рубежа достигло на заводе свыше ста человек.

Бригада по обработке корпуга вентиля в составе восьми человек работает в счет февраля 1972 года. Руководит этим коллективом Галина Владимировна Петрова.

Завершают выполнение февральского задания рабочие Павел Егорович Лебедев и Петр Иванович Васильев. А Антонина Никифоровна Иванова уже приступила к выполнению артельского задания будущего года.

В честь предстоящего 50-летия образования Союза ССР организовано соревнование между бригадами за право называться бригадой имени 50-летия Союза Советских Социалистических Республик.

НА ЗАСЕДАНИИ БЮРО РК КПСС

Состоялось очередное заседание бюро РК КПСС, на котором рассмотрен ряд вопросов.

ПРИЕМ В ПАРТИЮ

В члены КПСС приняты Т. Д. Петрова (школа-интернат), Н. Ю. Васильева (педучилище).

Кандидатами в члены КПСС приняты: Ю. К. Кузнецов (завод железнобетонных конструкций), А. И. Никитин, Н. Г. Лейкин (свхоз «Духновский»).

УЛУЧШАТЬ ОХРАНУ ТРУДА И БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

Обсудив вопрос «О состоянии и мерах улучшения охраны труда и безопасности движения в автоколонне № 1300», бюро РК КПСС отметило, что администрация, партийная и профсоюзная организации автоколонны проводят определенную работу по улучшению охраны труда и безопасности движения.

Вместе с тем в постановлении указано на ряд недочетов. Наблюдается большая текучесть кадров. В текущем году возросло количество дорожно-транспортных происшествий.

Недостаточно осуществляется контроль за работой транспорта со стороны инженерно-технического персонала, допускается эксплуатация технически ненадежных машин. А это приводит к нарушению правил движения.

Увеличилось количество шофёров, лишенных водительских прав за управление машинами в нетрезвом состоянии.

Эти недостатки свидетельствуют о том, что партийная, профсоюзная организация, администрация автоколонны не уделяют должного внимания воспитанию социалистической дисциплины труда в коллективе. В этом вопросе приложена роль и ответственность руководителей отрядов и служб. Не практикуется заслушивание их состояния воспитательной работы на вверенных им участках на заседаниях партбюро и партсобраниях.

Мало используются формы и методы общественного воздействия на нарушителей установленных требований безопасности движения. Не все работающие имеют индивидуальные социалистические обязательства.

ДВЕРИ читального зала районной библиотеки широко открыты для читателя. Среди его посетителей — учащиеся старших классов школ, педучилища, врачи, учителя, рабочие и служащие. Активно посещают читальный зал учащиеся средней школы № 3 А. Верба, В. Михайлова, Н. Смирнова, Е. Семенова. Часто работает в читальном зале Л. Н. Стрекова, учитель физики Теребенской средней школы, не забывают зал работники Дома пионеров и учителя педучилища. Все они находят здесь необходимый для себя материал.

В читальном зале сосредоточены все подписные и справочные издания, учебная и критическая литература, картотеки и альбомы, в которых из местных газет собран материал о партизанах и участниках Великой Отечественной войны в районе, об установлении Советской власти, о революционном прошлом района, о видных общественных и государственных деятелях, которые жили на псковской земле.

Читальный зал тщательно комплектует литературу о нашем крае по всем вопросам и широко ее пропагандирует. В этом отделе можно найти книги о Пскове, статьи о Себеже, Острове, стихи поэтов Гри-

В ЧИТАЛЬНОМ ЗАЛЕ

горьева, Афанасьева, Виноградова, книги о пребывании Пушкина в Михайловском и его посещении г. Опочки, о восстановлении Советской власти на Псковщине.

За последнее время стеллажи читального зала пополнились литературой и насчитывают теперь свыше шести тысяч томов. В настоящее время в состав фонда входит основная марксистско-ленинская литература. Это произведения основоположников марксизма-ленинизма, основные материалы по истории Коммунистической партии Советского Союза («КПСС в резолюциях...», материалы съездов и Пленумов ЦК КПСС), основные пособия по марксистско-ленинской философии и политэкономии.

Есть справочная литература последних лет изданий как универсального характера — Большая советская энциклопедия, Детская энциклопедия, — так и тематического — Советская историческая энциклопедия, Большая Медицинская, Театральная энциклопедия, словари и справочники по языкам и различным вопросам политической и художественной жизни. Кроме того, в читальном зале оформлены

книжные выставки в помощь политучебе и к 50-летию образования СССР.

Картотеки читального зала помогают читателю найти ответы на различные вопросы политической, хозяйственной, литературной жизни СССР и зарубежных стран. Есть краеведческая картотека и картотека о материалах и решениях XXIV съезда КПСС.

Работники читального зала Л. И. Дубасова ведут большую работу со студентами-заочниками высших и средних учебных заведений. Она запрашивает книги по МБА в областной библиотеке, в московских и ленинградских библиотеках, в Ленинградской Государственной публичной библиотеке имени Салтыкова-Щедрина, сообщает о прибытии книг читателям, следит за выполнением срока возврата.

По МБА в последнем месяце читают П. Е. Иванов — рабочий совхоза «Красный фронтовик», В. А. Зваунс — швея-мотористка цеха № 2, Н. П. Калыгина — продавец книжного магазина и другие.

Читальный зал выполняет различного рода библиографи-

широко предаются гласности через Доску показателей, стенную печать и т. д.

В текущем году по результатам работы во втором квартале заводу было присуждено третье классное место с денежной премией.

Взятые на 1971 год социалистические обязательства завод выполняет успешно. Так, за одиннадцать месяцев план по выпуску валовой и товарной продукции выполнен на 104,8 процента, по реализации — на 103,4 процента. Производительность труда возросла на 5,1 процента по отношению к плановой.

За этот период выпущено сверхплановой продукции на 53,2 тысячи рублей. Полученный результат — закономерный итог правильного использования такого могучего рычага, каким является социалистическое соревнование.

Свое плановое задание коллектив завода решил выполнить не 25 декабря, как было намечено раньше, а к 15 декабря. Слово свое сдержали.

A. Васильев,
секретарь парторганизации
ремзавода.



МОСКОВА. Коллектив Драматического театра имени К. С. Станиславского заканчивает работу над пьесой Н. Погодина «Альберт Эйнштейн».

Постановку этого спектакля осуществляет главный режиссер — Т. А. Элина.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля А. Эйнштейн (слева) — заслуженный артист РСФСР И. Козлов, А. Притчард — артист Д. Гаврилов.

ческие справки, дает их непосредственно в читальном зале, по телефону и в письменной форме. Например, для С. Шевченко подготовлена справка «Герма Родина в творчестве Блока и Есенина», для Л. Вихрова — «Инфляция» в капиталистических странах, для учащихся педучилища — «Что читать о постановке пьесы М. Горького «На дне» и многие другие.

Работник читального зала проводит и массовую работу на предприятиях: читки, беседы, литературные вечера и читательские конференции. В 1971 г. проведена читательская конференция с работниками торговли по книге С. Сартакова «Философский камень», проведен устный журнал «От съезда к съезду» в магазине-клубе и на лынозаводе, диспуты с учителями города «Твой след на земле», «Учитель равен солдату-герою». Проведены читки на предприятиях о Некрасове, проводятся обзоры и беседы у выставки «В семье единой трудовой», посвященные 50-летию образования СССР.

М. Доля.

3. Пугачева,
зав. районной библиотекой.

**Колонка
К информации****В районном
совете колхозов**

13 декабря состоялось очередное заседание районного совета колхозов. Совет обсудил доклад начальника районного управления сельского хозяйства А. М. Морозова «Об эффективности использования основных фондов в колхозах района». Заслушана информация председателя президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок И. Т. Фешкина о производственном травматизме в сельскохозяйственном производстве.

Совет освободил от обязанностей заместителя председателя районного совета колхозов Н. М. Гатченко в связи с переходом его на другую работу. Заместителем председателя избран Ю. Г. Матвеев — председатель колхоза «Заветы Ленина».

* * *

В этот же день состоялось собрание членов-пайщиков межколхозной строительной организации. Собрание избрало новый состав совета строительной организации. Его председателем избран А. С. Бирюла.

Совет принял в члены-пайщики межколхозной строительной организации совхоз «Красный фронтовик».

**Исполком райсовета
отчитывается**

Позавчера большинство членов исполнкома райсовета и заведующих отделами выехали в Духново, чтобы отчитаться о проделанной работе в текущем году.

С докладом-информацией выступил председатель исполнкома райсовета И. П. Павлов.

Избиратели высказали ряд замечаний.

В заключение состоялся концерт художественной самодеятельности.

Гости из Перми

В нашем районе побывала делегация партийных, советских и хозяйственных руководителей из Пермской области. Гости познакомились с организацией специализации в свиноводстве. Они побывали на репродукторных фермах в совхозе «Красный фронтовик», на откормочных — в совхозе «Глубоковский».

**В областном
конкурсе**

В областном конкурсе «Лучший по профессии», проходившем на Псковском хлебокомбинате, участвовала укладчица хлеба нашего хлебокомбината А. Ф. Федорова. Антонина Федоровна заняла классное место и отмечена Дипломом третьей степени и ценным подарком — настольными часами.

М. Доля.

Награждена

На прошедшем совещании животноводов в колхозе «Большевик» экономисту хозяйства Валентине Андреевне Васильевой была вручена Почетная грамота областного управления сельского хозяйства за хорошее состояние экономической работы и внутрихозяйственное планирование.

КА
мацииЗОВ
ось очередного сове-
т обсудил
районного
хозяйства
эффектив-
основных
района»,
ия предсе-
райкома
в сельско-
ков И. Т.
одственном
хозяйст-от обязан-
председате-
колхозов
язи с пе-
ую работу,
дателя из-
— предсе-
еты Лени-состоялось
ников меж-
кой органи-
брало но-
строитель-
председа-
Бируля.
лены-пай-
строитель-
совхоз

совета

тво чле-
ета и за-
зыкали в
таться о
текущем
ацией вы-
исполнкома
нов.
ли ряд
ялся кон-
самодея-ИЗ ОПЫТА
ПЕРЕДОВИКОВ

Возможности есть в каждом хозяйстве

ОТ уже несколько лет нам колхоз выращивает собственные семена люпина. Дело очень выгодное. Хотелось бы поделиться тем, который мы приобрели это время.

Размещаем посевы на песчаных почвах с таким расчетом, чтобы каждый участок был защищен лесом. Люпин — растение теплолюбивое, в лесу намного теплее, чем открытых местах.

Кроме того, для быстрейшего

вызвивания семян важным фактором является ранний сев. А на это в свою очередь влияет своевременная подготовка почвы. Обычно высеваем люпин по зяби. Нынче уже в конце апреля все 25 гектаров семенников люпина были посеяны. Сев вели зерновыми сеялками, собственными семенами, которые были доведены до кондиций третьего класса.

Ранний сев особо влияет на качество семян. Опыт показы-

вает, что на семенниках норму высева нужно немного уменьшить, так как многие семена не успевают вызревать, получается больше зеленой массы. Когда появляются всходы и люпин, как говорится, идет в рост, следим, чтобы не скосили семенники на зеленый корм.

В начале ноября провели уборку семенников люпина зерновыми комбайнами. Семена сразу же отправляли на мехтоток, где проводили их калибровку на сортировальной ма-

шине «УВС-4,5». Только после этого семена отправляли на сушилку. Сушка семян — наиболее ответственное дело. Вели ее на сушилке типа «2 ЛСТ-400» при температуре 25—30 градусов. Работа эта организуется без спешки. И как результат — получили 145 центнеров собственных семян люпина третьего класса.

Колхоз полностью обеспечил себя семенами этой культуры на будущий год. Сейчас они хранятся в типовом складе. Мы, конечно, с радостью выделили бы под люпин большую площадь, но возможности такой не имеем. По грубым землям сеять его невыгодно —

Зима — пора учебы на селе

ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

В совхозе «Варыгинский» две молочнотоварные фермы — центральном отделении и в Федоровском. Расположены они в большом расстоянии одна от другой. Это создает определенные трудности в том, что животноводы могли собираться вместе. Поэтому зоотехническая учеба проводится в каждом отделении отдельно. Так было в прошлом году, так

решено проводить занятия и нынче.

Животноводы будут учиться по специально разработанной программе. В конце ноября состоялось первое занятие. На нем речь шла о выращивании телят в молочный период, о сохранности их в течение зимовки.

А. Ильин,
зоотехник совхоза.

УЧАТСЯ ЖИВОТНОВОДЫ

Зооветучеба — это одна из важнейших форм повышения квалификации животноводов. Особенно большое значение имеет она в период зимне-стойлового содержания скота. Сейчас как раз наступило благоприятное время для учебы. И наши животноводы стремятся использовать его на наибольший отдачу.

Состоялось уже четыре занятия. Среди слушателей — доярки, телятницы, свинарки.

Учебой в общей сложности охвачено восемьдесят человек. Работники ферм прослушали лекции по различным вопросам, которые сейчас представляют наибольший интерес.

Партганизация и администрация совхоза контролируют проведение занятий.

М. Чуркин,
зоотехник колхоза
«Красный фронтовик».

ВАЖНОЕ
ДЕЛО

Знания, подкрепленные практическим опытом, для работников животноводства имеют важное значение. Полноте они и должна помочь зооветеринарная учеба. В нашем хозяйстве она проводится ежегодно.

Нынче первое занятие было проведено в ноябре. С работниками одних ферм разговор шел о сохранности молодняка в зимне-стойловый период, на других фермах занятия проводили ветспециалисты.

В минувший вторник в колхозе проводился День животновода, на котором были подведены итоги работы за одиннадцать месяцев, намечены планы на будущее. Кроме того, животноводы прослушали лекцию на ветеринарную тему, то есть продолжили изучение вопросов, предусмотренных учебной программой.

Е. Румянцева,
зоотехник колхоза
«ХХI партсъезд»:

ЗВЕНО СОЗДАНО.
А ДАЛЬШЕ?

Несомненный успех. В целом по колхозу с каждого из 60 гектаров было получено по 123 центнера клубней — на 73 центнера больше, чем в 1968 году. В прошлом году каждый гектар картофеля в колхозе дал по 127 центнеров клубней, в нынешнем — по 136. Урожаи, как видно, стали стабильными.

В колхозе «Путь к коммунизму» отлично работает звено, которым руководит Александр Николаевич Петров. Так, например, в прошлом году с каждого из 53 гектаров звено получило по 215 центнеров картофеля, в нынешнем — по 170 центнеров.

Очень убедителен и пример колхоза «Большевик». В этом хозяйстве за звеном закреплено было в нынешнем году 100 гектаров картофеля. На всей площади он был посажен сажалками. Механизаторы вели надлежащий уход за посевами на протяжении всего вегетационного периода. А когда пошло время уборки, в работу были пущены картофелесажальные комбайны.

Короче говоря, весь процесс производства «второго хлеба» в колхозе полностью механизирован. Из 100 гектаров, закрепленных за звеном, комбайнами было убрано 80 гекта-

ров. Применение их дало огромную экономию. На одних только так называемых «процентах» она составила шесть тысяч рублей. За счет этого колхоз может приобрести два картофелесажальных комбайна. С каждого из 100 гектаров звено получило по 140 центнеров клубней при плане 125 центнеров.

Приведенные примеры убедительно говорят о том, что механизация на возделывании картофеля играет огромную роль для повышения урожайности «второго хлеба», снижения затрат на производство продукции и ее себестоимости. Но эта хорошая возможность используется в районе, можно прямо сказать, плохо. Многие руководители и специалисты хозяйств недооценивают звеньевую систему организации труда в картофелесажательстве. Правда, механизированные звенья, как правило, создаются везде, но в ряде случаев они по сути дела не работают, числится на бумаге только для отчетов, или работают не в полную меру. Так было в прошлом году, так было нынче. Можно привести характерные примеры.

В каждом хозяйстве есть картофелесажалки. Но используются они явно плохо. Достаточно сказать, что в нынешнем году в районе механизированным способом было посажено 964 гектара — всего лишь по-

ловина площадей, занятых «вторым хлебом». Если в колхозе «Большевик» картофелесажалками было посажено 118 гектаров, в совхозе «Красный фронтовик» — 100 гектаров, то в колхозе «Урожай» — всего 38 гектаров, в колхозах имени Любимова — 22, «Родина» — 20, «Победа Ильича» — 8 гектаров. А в колхозах «Сила» и «Красное Заречье» картофелесажалки нынче простояли без дела.

В многих хозяйствах созданные механизированные звенья просто-напросто распадались. Это относится к колхозам «Сила», «ХХI партсъезд», «Победа Ильича», «Ленинский путь», совхозу «Духновский». Так, например, в колхозе «ХХI партсъезд» механизированным способом было посажено 40 гектаров картофеля. 20 из них закрепили за звеном. Площадь небольшая, но для начала, для опыта хватило бы и этого. Но опыта-то не получилось. И не по вине механизаторов.

Создание механизированного звена предполагает организацию отдельного учета затрат труда и средств на производство продукции, контроль за конечными результатами работы звена. В хозяйстве ничего этого не делалось. Какой урожай получило звено, сколько продукции произвело, выполнило ли установленное задание — неизвестно.

Такое же положение и во многих других хозяйствах. Вот и получается, что механизаторы работают вслепую, не заинтересованы в результатах труда,

слишком мал урожай, — а легких у нас не хватает.

Мы довольны тем, что имеем собственные семена люпина. Ведь если бы нам пришлось закупить такое количество семян, то из колхозной кассы пришлось бы выложить около 30 тысяч рублей, тогда как, по предварительным подсчетам, себестоимость одного центнера собственных семян обойдется колхозу не более чем в 25 рублей.

В нашем районе каждое хозяйство имеет возможность выращивать собственные семена люпина. Для этого надо иметь лишь желание и соблюдать все правила по их выращиванию. И успех будет обеспечен.

М. Петров,
агроном колхоза
«Красный Октябрь».



Молдавская ССР. За окольцом села Новые Анены, как заводские корпуса, стоят животноводческие помещения совхоза «Березовский». В новый комплекс входят двенадцать коровников для 1400 животных и два телятника, ветеринарная лечебница и три родильных помещения, завод по переработке молока, Дом животновода.

В коровниках все трудоемкие

процессы механизированы. Машины приготовляют и раздают корма, убирают помещения, автоматы создают микроклимат. Надо за год в среднем от каждой коровы составлять 3600 килограммов.

НА СНИМКЕ: телятница А. И. Будеску и ветврач М. И. Буюновер осматривают новорожденных телят.

Фотохроника ТАСС

поскольку задания для звеньев не доводятся, технологические карты не составляются. Нет ясности в вопросе оплаты труда механизаторов, в частности, за произведенную сверх плана продукцию. Словом, люди не знают, за что работают.

Характерен и пример колхоза «Ленинский путь». Там тоже было создано звено. Но площади, которые закрепили за ним, находились в разных бригадах, одно поле от другого за несколько километров. Работать в таких условиях очень трудно, а звеньевая система требует концентрации производства. Этого у нас зачастую не принимают во внимание.

Недостатков в организации настоящей работы механизированных звеньев по выращиванию картофеля очень много. Но все они устричны. Нужна только заинтересованность в этом руководителей и специалистов хозяйств.

Уже сейчас стоит подумать о том, кому в будущем году доверить возделывание картофельных полей, определить состав звеньев, закрепить за ними участки, организовать вывозку удобрений на поля, разработать совместно с членами звеньев технологические карты, организовать агротехническую учебу с ними, разработать условия оплаты труда. Работы со звеньями, конечно, много. Но, как говорят, ради хорошего дела стоит повозиться.

А. ГРИНЧУК,
главный агроном
управления сельского
хозяйства.

